FAKT AG

Prif- und Ingenieurzentrum
Augrabenstrasse 9

CH — 9466 Sennwald

Tel. +41 (0) 71 722 96 00
Fax +41(0) 71 722 96 01
info-ch@fakt.com
www.fakt.com

Bestdtigung Distanzscheiben / Spurverbreiterung

FAKT

Nr. PC-15-M117-00

Verwendungsbereich
Marke Volvo
Typ C
Handelsbezeichnung XC90
Varianten alle
EG-Gesamtgenehmigung €9*70/156 — 2007/37*0046
Einschrankungen o
Bestéatigungsinhaber

Bauteilehersteller

Gegenstand

Spurverbreiterung durch
nur an der Vorder- oder

2%.

Wahlweise konnen auch

Distanzscheib

order- und Hinterachse, wahlweise
ng liegt je nach Ausfiihrung tber

werden.
Beschreibung der Te
Typ / Werkstoff eilige Aluminiumringe / AICuMgPb; AlZnMgCu1,5; AIMg1SiCu
System 2: gesteckter Ring mit Mittenzentrierung
Svsterne System 4: geschraubter Ring
y System 5: gesteckter Ring ohne Mittenzentrierung in Verbindung
mit verlangerten Bolzen oder Radschrauben
. Schrauben oder Bolzen mit Muttern
Befestigungselemente | \119¢1,25, M12x1.5, M14x1,5 Festigkeitsklasse 10.9
Gemadss der Anbauanleitung. Zur Befestigung der Rader gelten die
Augemonents Vorgaben des Fahrzeugherstellers.
Kennzeichnung SCC und Typennummer eingepragt auf dem Umfang
PC-15-M117-00 Seite 1/3



Ausfiihrungen (System 2, 4, 5) max. Radlast 950 kg
Breite [mm] Typennummer System Breite [mm)] Typennummer System
3 10.080 & 25 13.238 4
5 10.217 5 27 13.047 4
7 12.333 2 30 13.239 4
) 12.438 2 32 13.265 4
10 12.190 2 35 13.240 4
13 12.092 2 37 13.048 El
15 12.191 2 40 13.241 4
20 12.258 2 45 13.023 4
20 13.243 4 50 13.024 4
22 13.046 4 55 13.025 4
25 12.259 2 60 13.026 4
Felgen
Felgendimension zuldssig auf
Felgenbreite / Durchmesser Gesamteinpresstiefe” VA HA
6 bis 10 x 16 X
6.5 bis 11 x 17 X
7 bis 12 x 18 X
7.5 bis 12 x 19 233 mmifly X
8 bis 12 x 20 X
8 bis 12 x 21 X
8 bis 12 x 22 X

"mogliche Einpresstiefe in mm (=ET abzglich der Dicke der Distan
unterschritten werden.

ne Gesamteinpresstiefe darf nicht

: 5 erlich) sind maoglich.
= i as eurteilen.

Auflagen / Kontrollen
Es ist auf ausrei der/Reifen zu Karosserie oder Fahrwerksteilen zu

enkotfligeln Anpassungen vorgenommen werden.

* VA gleich HA

~  Fur unterschiedliche Abrollumfange oder Reifen-/Felgenpaarung an der Vorder-/Hinterachse
sind die Herstellervorgaben einzuhalten.

- Die Distanzscheiben mussen mit den vom Hersteller mitgelieferten Befestigungselementen
montiert werden. Der Einbau erfolgt nach Montageanleitung.
Die Einschraublénge aller Befestigungselemente muss mind. 6,5 Umdrehungen (bei M12x1,5),
bzw. mind. 7,5 Gewindegange (bei M12x1,25 und M14x1,5) betragen, Andere Einschraublangen
richten sich nach der asa-Richtlinie 2a Pkt. 4.5.2.4.

— Bei Distanzscheiben des Typ 5 ist auf die ausreichende Mittenzentrierung zu achten.

— Bei Stahlradern ist auf eine ausreichende Auflageflache des Rades auf den Distanzscheiben zu
achten.

— Fr nicht serienmassige Rader ist eine Eignungserklarung nach asa-RL2a vorzulegen.

- Die Verwendbarkeit von Schneeketten wurde nicht geprift.

- Die Befestigungselemente miissen nach 100 km nachgezogen werden.

PC-15-M117-00 Seite 2/3



Priifgrundlagen und Priifergebnisse

Die Prifungen wurden im Rahmen des Prifauftrages (CH15-0354) durchgefiihrt und entsprechen in Art
und Umfang einer fir Zulassung in der Schweiz notwendigen Betriebssicherheitsiberprifung. Die
Untersuchungen zeigten keine Beeintrachtigung der Betriebs- und Verkehrssicherheit.

Fur das geprifte Fahrzeug kann der Umbauer gemass Art. 41 VTS Abs. 5 eine Gewichtsgarantie
Ubernehmen.

Schlussbescheinigung

Es wird bescheinigt, dass das im Verwendungsbereich beschriebene Fahrzeug nach der Anderung und
der durchgefihrten Anderungsabnahme durch die Zulassungsbehérde, den geltenden Vorschriften der
VTS resp. der asa-RL 2a entspricht.

Diese Bestatigung kann in kopierter Form verwendet werden. Sie ist aber nur giiltig mit Eintragung der
entsprechenden Fahrgestellnummer sowie Original Stempel/Unterschrift der Firma PAW Performance
und Stempel/Unterschrift der Fachwerkstatt, welche die ordnungsgeméasse Montage bestétigt. Diese
Bestatigung muss zur Prifung beim Strassenverkehrsamt vorgelegt werden.

Grundsatzlich unterliegt die Haftung dem Produkthaftpflichtgesetz (PrHG).

Ort und Datum Stempel und U

2

Diese Bestatigung ist fur folgendes Fa

Fahrgestellnummer:

Ort und Datum: Ort und Datum
Stempel / Unterschrift Stempe! / Unterschrift
PAW Performance Fachwerkstatt

Der Unterzeichnende erklart mit seiner Unterschrift als Umbauer / Bestatigungsinhaber, dass das oben aufgefihrte
Fahrzeug mit den geanderten Bauteilen mit den urspriinglichen Gewichten geméass Art. 41 VTS betrieben werden
kann. Dieses Dokument gilt somit gleichzeitig als Garantieerklarung nach Art. 41 Abs. 2 VTS.

PC-15-M117-00 Seite 3/3




